

会员风采 | Huiyuan Fengcai

关爱员工
实现双赢

四川省三民营企业家受表彰

由全国工商联、全国总工会联合举办的第六届全国民营企业“关爱员工、实现双赢”经验交流暨表彰会议于近日在北京人民大会堂举行。

经四川省工商联、省总工会推荐,四川金广集团董事局主席陈陆文、四川科创集团总裁何俊明、四川永隆集团董事长桂勇被授予“全国关爱员工优秀民营企业家”称号;上述企业的张明旗、邹萍、何京渝3名员工被授予“全国热爱企业优秀员工”称号;另有四川剑南春(集团)有限责任公司、四川金广实业(集团)股份有限公司2家企业被授予“全国双爱双评先进企业”称号。

会议由中共中央统战部副部长,全国工商联党组书记、第一副主席全哲洙主持。中央政治局委员、全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王兆国,全国政协副主席、全国工商联主席黄孟复,全国总工会副主席、书记处第一书记、党组书记王玉普等出席了会议并致辞。全国工商联副主席谢经荣、庄聪生,全国总工会副主席、书记处书记张鸣起、段敦厚及全体受表彰人员代表,各省、自治区、直辖市工商联、总工会和新疆生产建设兵团工商联、工会负责同志等约700人出席了表彰会议。四川省工商联副主席谢光大出席了会议。

(张晓蓉)

走出去
筑牢“防火墙”

红豆“走出去”可享海外投资保险

无锡红豆集团柬埔寨西港特区项目获得中国信保海外投资保险的保障。近日,江苏信保和西港特区举行投资保险签约仪式,这标志着国家政策性海外投资保险产品在江苏正式“落地”,也是该省“走出去”项目享受该政策的第一例。

中国信保设立政策性海外投资保险产品,就是利用作为“国际投资与出口信用保险人联盟”的正式成员,与国内相关部门、银行及国际上多家资信调查和评估机构保持通畅联络等优势,帮助我国“走出去”筑牢风险防火墙,从项目洽谈之初到项目运营各个阶段,为企业及时提供东道国政治经济最新动态和投资环境状况,一旦遭受政治风险为企业及时提供经济补偿。

(邵生余)

党建强 发展强

兆丰集团获全国“双强百佳党组织”称号

日前,首届全国非公有制企业党建强、发展强“双强百佳党组织”评选活动在北京人民大会堂揭晓,河北省承德市工商联主席企业、承德兆丰钢铁集团有限公司党委获此殊荣,也是承德市惟一获此殊荣的企业。

本次评选活动由全国党建研究会非公有制经济组织党建研究专委会、新华网、《半月谈》杂志社、浙报集团《非公有制企业党建》杂志社、中国非公企业党建网等联合主办,评选活动面向具有法人资格并单独建立党组织的各类非公有制企业党组织。

(据河北省商会网)

□ 唐凯

竞争激烈的重庆医药零售市场,或将再迎来一个“搅局者”。日前,从渝渝经济社会发展交流座谈会上传来消息,国内医药巨头广药集团将全面进军重庆市的医药市场。继投资5亿在该市城口县建立川贝母生产基地后,

双星跨地区、跨行业、跨所有制,都能够发展,关键是双星文化理念的作用,使企业有统一的思想,有为中华民族、为双星发展、为员工发财和家庭幸福共同奋斗的目标。

为中华民族争气
创发展奇迹

——中国胶鞋协会理事长、橡胶协会副理事长、双星集团总裁汪海访谈

□本报记者 何沙洲
特约记者 王开良

今年9月9日,是双星辉煌90周年大庆之日。作为中国第一代优秀企业家的汪海,多年来带领双星形成了鞋业、轮胎、机械、服装、热电、印刷、三产配套23个行业的大格局,资产总额60亿元,年销售收入120亿元,出口创汇3亿美元,双星品牌价值49292亿元。“市场将军”、双星集团总裁汪海近40年来执著地奋战在看不见硝烟的市场,诠释着“老骥伏枥志在千里”的传说,他也被全体双星人推举为双星的“终身总裁”。日前,本报专访汪海总裁,探密双星发展的传奇经历。

剑指高端市场 潇洒走世界

记者:您为何要将双星的名牌战略目标直接定位在国际名牌的高度上,双星又是如何成为名副其实的国际名牌的?

汪海:针对市场新变化,双星轮胎不断进行技术创新和质量升级,打破了100多年来轮胎行业的老技术、老工艺、老结构、老配方,改变了中国轮胎行业“一胎通用”的历史,研发出“三王”(耐磨王、载重王、驱动王)、抗刺扎等系列特色轮胎,成为同时为国庆60周年阅兵仪式提供鞋和军胎的企业。生产出多色商标轮胎,解决了中国轮胎不能生产多色商标的历史。

面对市场经济下的“四座大山”,双星轮胎依靠独有的特色核心技术,严格的质量管理走高端路线,并创造性地发挥集团规模优势,实施“买双星鞋送双星轮胎,买双星轮胎送双星鞋”的“双鞋联动”策略,迅速从美国市场扩展到欧洲、非洲、中东、南非等国家,在轮胎行业市场竞争形势非常激烈的情况下,出口份额大幅提升。

双星机械以打造具有核心技术、产品附加值高的民族品牌为目标,建

立了自己的技术研发机构,完善自主创新体系,成立技术升级攻关团队,对技术升级项目从设计、生产制作、安装调试到项目验收一条龙承包,有效地推动了产品和技术升级,让双星机械实现了从仿造、制造到创造的跨越,自主研发出了世界第一台四模硫化机,中国第一条具有自主产权的“V”法造型线,中国第一台不锈钢带抛丸清理机……研发出了中国最大的树脂混砂机,研发出的清理设备用于神六、神七零部件的清理。

双星在挺进国际高端市场的道路上不断迈进。现在许多国际体育赛事都把双星独有的夜光鞋、香味鞋、个性化鞋作为馈赠礼品,国际羽联已经与双星建立长期战略合作关系。

多元化经营抗御市场风险

记者:双星是如何抵御市场风险的?为何会选择合并华青进入轮胎行业?

汪海:多元化经营是现代企业集团发展的必然结果。例如,制鞋业是低附加值的加工行业,单一经营有着很大风险。就像1983年橡胶九厂的解放鞋商业部门不要了,企业一下子就死在那儿了,连员工吃饭都成了问题。所以,任何一个企业死守着一个产业的做法很不明智,只有通过多元化经营,才能达到“东方不亮西方亮,黑了南方有北方”的抗风险能力。

上世纪80年代初,在产品调整和产业转移过程中,面对3000多名城市职工转岗问题,双星没有向政府要政策,也没有把他们推向社会,而是敞开大门办三产,在国有企业中最早成立劳动服务公司,最早建成青岛市最大的双星不夜城,举办了青岛最早的“双星之夜”夜市和“大吃街”,在崂山风景区建设了青岛第一个大型旅游休闲度假村,先后涉足餐饮、旅游、酒业、出租车、加油站、房地产、广告业等30多个行业,双星最早主动二产转三产,成功闯过了职工转岗分



汪海总裁在轮胎成品检测车间现场指导工作。

流的第五关。

上世纪九十年代,在全国都喊高科技、都上高科技,村镇县都办高科技园区的年代,我们出人意料选择传统产业的轮胎作为企业发展新的增长点,我就看到了轮胎广阔的发展空间。随着高速公路成倍延伸,汽车的需求将进一步增大,中国将是一个大的轮胎市场。况且,当时国内轮胎产业档次低、名牌少,双星若能跻身轮胎业,在技术上领先一步,凭着双星在橡胶业的这块牌子和雄厚实力,完全可以后来居上。

思想文化接轨
跨行业发展创奇迹

记者:现在对全球的企业来说,多元化经营成功的不太,双星算是一个成功的典范。双星做鞋做得很好,做轮胎又很成功,做机械又异军突起。请问这其中的奥秘是什么?

汪海:我认为,不管是吸收、合并,还是兼并,决定企业发展的因素首先是企业家,企业家的胸怀、思想、理论、眼光、素质、人品。企业发展、国富民强,这是企业家的责任。别人觉得“无利可图”的事双星去做,别人不愿意做的事情双星去做,并且做出令人惊叹的业绩来。这取决于一个企业家的人格、人品、眼光、素质、责任甚至是民族意识。

在琳琅满目的市场上,不能划小圈子,像双星机械八个公司的经理都是胶南人,都是学机械、干机械的,我们没有派一个做鞋的领导过去。这就

是企业家的影响力,输入双星文化理念和管理经验,让他们明确发展目标,加快双星各行各业的快速发展。

双星跨地区、跨行业、跨所有制,都能够发展,关键是双星文化理念的作用,使企业有统一的思想,有为中华民族、为双星发展、为员工发财和家庭幸福共同奋斗的目标。所以说,文化理念要和管理结合,文化理念不仅是挂在墙上、喊在口头上,只有让企业发展、员工得到实惠,这才是真理念,它必须和管理相接轨,文化理念、管理、企业发展三位一体,才能真正进入高端市场、进入国际市场,敢于和外国人争高低,为中华民族争气,创出发展奇迹。

背景

鞋业起家的双星,通过收购重组,2002年正式杀入轮胎行业。前几年,双星轮胎保持了快速增长,并打入了美国市场。“我一生误入鞋途,先是给人做鞋,后来又给汽车做鞋,做了一辈子鞋匠!”双星掌门人汪海这样回答对于双星进入汽车行业轮胎行业的质疑。目前双星的轮胎业务是双星集团的主导产业,销售占了70%以上,其次是鞋业、服装、机械和热电。

信泰集团的重组不仅关系到企业数千名员工的利益,也是温州处理民贷危机的第一个案例,具有标本性的参考意义。

“眼镜大王”
归来复工
信泰集团获强支撑

□ 王雯

据中央人民广播电台报道,温州民间借贷危机中的标志性人物、“眼镜大王”胡福林跑路之后从美国归来。信泰集团定于本月20日全面复工。

自从9月21日网上出现“信泰老板出逃”的消息之后,作为温州最大的眼镜企业,信泰集团一直备受关注。10月10日,信泰集团董事长胡福林从美国回到温州,工厂复工顺利成章。原来厂里有1800多人,截至16日,已有几百人登记回来。

10月12日,温州工商联合会会长、奥康集团董事长王振滔接受记者采访时表示,他已经几次和胡福林见面,商讨信泰重组事宜。信泰集团董事长胡福林本人也称,信泰的眼镜订单已经接到明年了,他们打算先恢复眼镜的生产,是政府和银行的支持让他觉得,自己不是一个人在战斗,“原来在美国观望的时候信心不大,现在比较有信心。”

胡福林回来之后,温州市瓯海区、温州市工商联、温州市眼镜商会等各方开始设法帮助信泰集团重组。温州眼镜协会下属的企业也联合成立了“帮扶基金”,帮助信泰重组。然而有媒体报道,胡福林的企业欠下巨额债务,光每月的利息就高达2000多万元。重整旗鼓再开张的信泰能否让危机变成转机?合作商是否会依旧信任这位“跑路老板”?

温州中小企业发展促进会会长周德文在接受记者采访时表示,信泰走出阴霾并不难。业内人士表示,信泰集团的重组不仅关系到企业数千名员工的利益,也是温州处理民贷危机的首个案例,具有标本性的参考意义。温州银监分局局长张有荣告诉记者,未来对温州中小企业不良贷款比率容忍度有望达到百分之一到二。



客户,其中不乏德国大众、法国标致等业界高端用户。

“爱多是通过展会发展起来的,我们一直很重视国际性综合展会。参展广交会,有机会结交来自五湖四海的客户群,甚至有机会签约国际顶级客户。”尤海永说,“现在我们每月正常生产量是40个高柜,但每月都能接到60个高柜的订单,仅能完成2/3的订单量。”在目前多数中小企业举步维艰情况下,爱多的业绩一路飘红。

除了借助广交会的平台效应,今年爱多开始涉足电子商务领域,频频亮相网上品牌形象推广活动。他们与

淘宝网、团购网合作,在线促销、秒杀;也自建官网和淘宝旗舰店,做品牌形象推广。

虽然只是小小的汽车雨刷,但尤海永已看到品牌塑造的重要性。“海尔是所有家电卖场必选入场的品牌,这和海尔成功塑造品牌有关。”尤海永给爱多的定位是让“爱多”成为雨刷行业的“海尔”。这个宏伟目标,就要在广交会这样的国际性展会上去开拓和实现。

“我们当前目标是让爱多成长为国内一流的雨刷制造出口企业,力争2015年把爱多打造成国内市场一线品牌。”

将极可能出现大洗牌。

在行业分析师黄济仁看来,随着国家在医药流通“十二五”规划提出的提升集中度、培育千亿规模超大商业巨头的目标,以广药为代表的全国性巨头,与各地方医药流通企业的贴身肉搏将成为一种常态。

3年内进军零售终端

广药集团将入渝打响收购战

其谋划通过收购兼并中小药店,全面进军零售终端的扩张计划,也悄然浮出水面。

“准备3年之内全面进军重庆终

端市场。”接近广药集团的相关人士,在签约仪式现场告诉记者,广药集团极有可能复制其在陕西、湖南、河南等地的方式方法,对重庆的医药企业进

行收购兼并,快速占领市场。

重庆市医药商协会会长唐良平表

示,重庆终端零售市场,本已竞争激

烈,广药真的想在这一领域分羹,市场

竞争激烈的重庆医药零售市场,或将再迎来一个“搅局者”。日前,从渝渝经济社会发展交流座谈会上传来消息,国内医药巨头广药集团将全面进军重庆市的医药市场。继投资5亿在该市城口县建立川贝母生产基地后,